



戊戌年五月廿一  
2018年7月4日 星期三

电子版:www.zjgrbb.com  
电子邮箱:zjgrxw@163.com  
国内统一刊号:CN33-0018  
邮发代号:31-2 总第10976号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

上下合力 聚力破障  
开辟“大国工匠”  
建设新格局

详见第4版

社址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

## 国务院印发 《打赢蓝天保卫战 三年行动计划》

新华社北京7月3日电 经李克强总理签批,国务院日前印发《打赢蓝天保卫战三年行动计划》(以下简称《行动计划》),明确了大气污染防治工作的总体思路、基本目标、主要任务和保障措施,提出了打赢蓝天保卫战的时限表和路线图。

《行动计划》指出,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真落实党中央、国务院决策部署和全国生态环境保护大会要求,坚持新发展理念,坚持全民共治、源头防治、标本兼治,以京津冀及周边地区、长三角地区、汾渭平原等区域为重点,持续开展大气污染防治行动,综合运用经济、法律、技术和必要的行政手段,统筹兼顾、系统谋划、精准施策,坚决打赢蓝天保卫战,实现环境效益、经济效益和社会效益多赢。

《行动计划》提出,经过3年努力,大幅减少主要大气污染物排放总量,协同减少温室气体排放,进一步明显降低细颗粒物(PM<sub>2.5</sub>)浓度,明显减少重污染天数,明显改善环境空气质量,明显增强人民的蓝天幸福感。到2020年,二氧化硫、氮氧化物排放总量分别比2015年下降15%以上;PM<sub>2.5</sub>未达标地级及以上城市浓度比2015年下降18%以上,地级及以上城市空气质量优良天数比率达到80%,重度及以上污染天数比率比2015年下降25%以上。

《行动计划》提出六方面任务措施,并明确量化指标和完成时限。一是调整优化产业结构,夯实应急减排措施。

《行动计划》要求,加快完善相关政策,为大气污染防治提供有力保障。完善法律法规标准体系,拓宽投融资渠道,加大经济政策支持力度。完善环境监测监控网络,强化科技基础支撑,加大环境执法力度,深入开展环境保护督察。加强组织领导,明确落实各方责任,严格考核问责,加强环境信息公开,构建全民行动格局。

## 清凉送给 建桥工人



7月3日下午,烈日炎炎,在玉环漩门湾桥梁工地上,玉环市龙溪镇外来流动党员志愿者,携同工程指挥部的党员志愿者们,为工人们送来西瓜、凉茶、防暑药品等,把清凉送到工地上,感谢工人们高温下的辛勤劳动。

通讯员詹智 摄

## 学消防知识 安全过暑假



7月2日下午,台州市学院路小学四(7)班的40多名学生来到台州市椒江区公安消防大队,通过参观消防警营、体验叠军被、试穿消防服、学习使用消防器材等多种方式,“零距离”学习消防安全知识,提高消防

安全意识,过一个安全快乐的暑假。

通讯员何文斌 摄

88851111  
沟通热线

## 历时半个多世纪 终于找到烈士家乡 宁波现实版《集结号》激荡人心



祭扫老红军蓝碧轩烈士仪式。

### 烈士倒在冲锋的路上

在庄严肃穆的现场,宁波市新四军历史研究会代表发言,介绍了蓝碧轩烈士的生平。蓝碧轩烈士是福建龙岩市上杭人,是红军长征后,坚持艰苦卓绝的3年游击战争的老红军。

1942年,蓝碧轩调到宁波三北游击队司令部,开始在教导队任队长,后调三支队一大队任大队长。

1943年10月,躲在天台的国民党3万顽军,十倍于我,向四明山心蜻蜓岗、大俞进犯。

1943年11月19日,蓝碧轩率队向大俞国民党顽军进攻,在冲锋前,他为跟他的小战士

边城雨、周雅飞 文/摄 前几年,电影《集结号》在全国引起巨大轰动,影片中的主人公谷子地为了寻找失踪的战友遗骸费了几十年。近日,在宁波,这个故事真实地上演了。

6月30日上午,天气阴沉,乌云低垂,宁波市新四军历史研究会和福建商会党支部、万里学院红色志愿者,在四明山心蓝碧轩烈士墓前,隆重举行祭扫老红军蓝碧轩烈士仪式。

“大队长,我代表我爸爸来看你了,你的家乡人也来了,我们不会放弃找你的家人。”祭扫仪式上,老战士陈灵的女儿陈丽灵泪流满面说,“这位大队长,让我父亲铭记了一辈子。”

陈灵系好了鞋带,带头冲锋,不幸中弹牺牲。因为当时敌人很多,部队迅速撤出,遗体由四明山大俞群众抬到四明山心巨石旁。

后来,鄞县人民政府出资在四明山心巨石旁筑蓝碧轩烈士与三名无名烈士墓,旁建两个亭子。但蓝碧轩烈士的家究竟在哪里?有说广西的,有说江西的,一直没有定论。

当年的小战士一直在寻找大队长的家人

当年的小战士陈灵的女儿陈丽灵说,“我老爸经常给我讲起75年前那段终生难忘的情形,他说:1943年11月19日晚,大队长蓝

## 台州同一天发生两起溺水事故,3人死亡,其中2人系学生 暑假安全再次敲响警钟

### 生一起2名学生落水事件。

当天下午1时05分,新河派出所、消防中队值勤人员接到报警后,迅速赶到现场开展打捞工作。温岭红豹救援队和当地村民主动参与搜救工作。然而溺水者被送往医院全力抢救无效后宣布死亡。落水亡故者分别为13岁、15岁的两名学生,都是肖家桥村人。

同一天下午,在仙居县南峰

街道永安溪也发生一起溺水事故,来自安徽的父子俩在溪边游泳时,不料发生意外,结果父亲托起13岁的儿子,自己却不幸溺水身亡。

当天下午6时左右,父子俩在浮石园附近的永安溪下水后,从东岸往西岸游。可能是前一天的暴雨导致溪水流速太快,爸爸察觉到危险,忙在水中呼救。边上的垂钓者听到后,忙打

110报警,也有人跑到岸边拿救生圈和救生杆。

仙居水域搜救队接到求助,迅速集合了14名队员,带了救生艇、打捞钩和潜水装备奔赴现场。

搜救队副队长应再兴说,当时好心人带着游泳圈游过去时,看见小孩父亲一直拼命托着孩子,明显已经体力不支,等救援人员将救生圈套在孩子身上后,转过身来,大人已经消失于

水面。

当晚9点半左右,小孩父亲被搜救队打捞上岸时,已经没有生命体征,但小孩经及时救治已无生命危险。

另据了解,小孩的父亲在仙居一家企业打工,一家人租住在永安溪南岸的一个村里。令人唏嘘的是,小孩的妈妈几个月前发生意外坠亡,父子俩相依为命。

## 欠薪后就想拍拍屁股走人? 没门!

## 拖欠工人工资逃匿,多名“老赖”获刑

本报讯 记者冯伟祥 通讯员海薇、李虹怡、叶脉清报道 2017年11月底,在海宁经营一家服装厂的刘翔夫妇拖欠了10余名工人的工资16万余元后突然逃匿,无法联系。近日,海宁法院公开宣判此案,刘翔夫妻二人因犯拒不支付劳动报酬罪,均被判处罚金4万元。

2018年1月25日,刘翔夫妇

在广东惠州被公安机关抓获。今年54岁的刘翔,是江西人。2017年3月,他和妻子饶九娣来到海宁市许村镇,经营一家服装工厂,主营业务是服装代加工,未申领营业执照等证照。两人招聘了十余名临时工,主要负责后勤、裁剪等工作。每月20日,经饶九娣核算后发放工人工资。2017年9月,刘翔的服装厂经营不善,资金周转困难,拖欠18名工人工资16万余元,两人本约好和工人去劳动部门协商解决。可是同年11月24日,刘翔夫妇在没有通知任何人的前提下逃离海

宁,手机停机,致使工人无法与其取得联系。同年12月4日,海宁市人力资源和社会保障局依法下达责令限期改正通知书,责令刘翔夫妇于2017年12月8日前支付拖欠工人的全部工资。期限届满后,刘翔夫妇仍未支付。

2018年1月25日,刘翔夫妇

在广东惠州被公安机关抓获。

5月25日,海宁市检察院提起公诉,刘翔、饶九娣被控以逃避的方法逃避支付10余名劳动者的劳动报酬,金额达16万余元,

数额较大,经政府有关部门责令

支付仍不支付,其行为已触犯刑法,应当以拒不支付劳动报酬罪追究其刑事责任。庭审中,刘翔夫妇对指控没有意见,表示自愿认罪。

海宁法院审理后认为,公诉机关的指控成立,一审判决被告人刘翔、饶九娣犯拒不支付劳动

报酬罪,判处有期徒刑8个月,并处罚金1万元。

贺建君曾是一名成功的生意人,名下拥有多家企业,事业做得风生水起,还因企业经营出色接受过媒体的采访,介绍过自己的成功经验。但是,近几年来,贺建君由于投资失败,加上经营不善,导致企业资金链断裂。

2015年9月至2016年11月,

宝笛公司拖欠28名员工工资共计

83万余元,负债几百万元的贺建君

法律意识淡薄,没有采取拍卖财产

等积极措施来挽救危机。相反,他

为了逃避支付员工工资及其他债务,选择了“三十六计走为上计”,

于2016年11月底离开北仑,并更换住址、手机号码等。

2016年12月1日,企业所在地的北仑区人力资源和社会保障局作出《劳动保障监察期限整改指令书》,并于当日张贴在该公司营业场所,责令该公司于同年12月5日前支付拖欠的部分工资。然而,责令整改期限届满后,该公司仍未支付。

案发后,北仑法院将宝笛公司部分资产予以拍卖,所得款项扣除必要费用后得款43万余元,按比例支付员工的欠薪,另司法救助提供11.5万余元,目前尚有工资28万余元未支付。

今年1月29日,公安机关在杭州市余杭区将贺建君抓获归案。

北仑区法院审理后认为,贺建君的行为构成拒不支付劳动报酬罪,依法应予惩处。鉴于贺建君到案后如实交代了自己的罪

行,且案发后工人被拖欠的工资部分得到受偿,遂从轻对其作出判决。

法官提醒说,早在2011年,《刑法修正案(八)》已明确作出规定,以转移财产、逃匿等方法逃避支付劳动者报酬或者有能力支付而不支付劳动者报酬,数额较大,经政府有关部门责令仍不支付的行为构成拒不支付劳动报酬罪。企业经营者要遵纪守法,诚信经营,善待职工,不要以身试法,切莫恶意拖欠工人工资,以免得不偿失。

“逃得过初一,逃不过十五。靠逃跑不仅解决不了欠薪问题,到头来反而要受到刑法的制裁。”

办理贺建君一案的公诉人在庭审中指出,贺建君心存侥幸,缺乏担当意识和对法律的敬畏,最终导致自己被定罪入刑。“如果贺建君当时能妥善处置,本可以避免这种情况的发生。”

ETC  
就找中国银行

浙江中都物流股份  
全国服务热线  
4009601233  
浙江·柯桥

中国农业银行  
大行德广 伴您成长  
客服热线:95599 www.abchina.com

中国建设银行  
China Construction Bank  
浙江省分行  
客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com

ICBC 中国工商银行  
浙江分行  
电话银行:95588  
网址:WWW.ICBC.COM.CN